

宜居高新“画中游”

——青岛高新区持续提升城市功能品质

■青岛财经日报/首页新闻 记者 封满楼 通讯员 刘文研



惊蛰已过,春意渐浓。温暖的阳光洒满大街小巷,路边玉兰花、迎春花、海棠花悄悄站上枝头,绿篱迸发出新绿,暖风拂过河流吹皱一池春水,园区一派春意盎然。

景在城中,城在景中。近年来,青岛高新区城市品质不断提升,城市环境愈发靓丽。“每天早晨到小区旁边的公园跑跑步,看看初升的朝霞、波光粼粼的河面、摇曳的柳枝,呼吸着新鲜的空气,就像在一个大花园里,十分惬意,高新区的环境越来越好了。”正在公园晨练的市民王女士满面笑容地说。

聚力宜业宜居,青岛高新区在城市配套上不断完善提升,在城市环境上处处精雕细琢,持续提升城市功能品质,实现向宜居宜业宜创幸福之城的美丽嬗变。

路网建设让城市“通”起来

日前,青岛高新区11条道路集中开通仪式举行,道路开通后,高新区西片区形成了“三横六纵”的主干路网框架,为西片区经济发展带来重要支撑力量。

此次开通的11条道路总长约11.8公里,其中7条道路位于高新区西片区,这些道路环绕在康复大学、中医药传承基地、青岛市民健康中心、青岛眼科医院、国家足球篮球学院、红岛国际会展中心等重点项目周边。随着2023年下半年康复大学以及各个重点项目的陆续启用,西片区也将逐步盘活,配套道路的开通将为西片区的快速发展蓄势赋能。

交通路网作为城市发展的重要支撑和基本要素保障,能够加速资源集聚交流,增强区域高质量发展承载力,同时,增强群众的幸福感和满意度。近年来,青岛高新区始终把交通路网建设作为重点工作,对外交通系统不断完善,地铁8号线开通,市民只需17分钟直达青岛北站,1小时到达青岛站,21分钟到达青岛胶东国际机场;双元路、双积路节点立交开通,缓解了环湾路交通拥挤;华中路贯通,让困扰高



青岛高新区持续提升城市功能品质。

新区10年的“断头路”成为历史,青岛高新区正式进入青岛市“半小时”生活圈。与此同时,高新区内部道路也更加畅通,2021年,开通道路8条,打通断头路13条;2022年开通道路11条;2023年开年,高新区再次开通11条道路,实现道路完善率达到76.5%。

2023年是青岛高新区推进城市更新和城市建设三年行动的第二年,也是关键一年,青岛高新区推进交通路网建设的脚步从未停止。“园区目前有在建道路12条,2023年还将新开工道路14条,建成后,高新区道路总长度将达到246.8公里,道路完善率将达83.4%。”青岛高新区建设部相关负责人表示。

民生项目让城市“活”起来

交通路网建设不仅拓展了城市发展的空间,更为城市带来了人气、商气和发展活力。

青岛金茂览秀城开业当日,总客流达81065人,实现销售额约750万元。尤其在周末和节假日,商场内总是人头攒动,不少餐饮店铺门前,排队等候

成为常态。“览秀城商品种类齐全,是个不错的购物好去处,过来也很方便。”从城阳驱车赶来的市民钟女士说。

自2020年以来,青岛高新区商业综合体陆续开业,青岛世茂52+商场、青岛首创奥特莱斯、青岛金茂览秀城3座商场定位不同,分布在高新区东片区和西片区,在满足市民多元化消费需求的同时也为高新区带来了浓厚的商业气息和生活气息。“家门口附近有了大型商超,生活越来越便利,休闲娱乐也多了不少好去处。”家住中欧国际城的市民张姗姗说。

民生项目让城市焕发活力。作为青岛高新区民生项目的“金字招牌”,教育是青岛高新区招商引资、集聚人才的重要支撑。

日前,位于青岛高新区丰沛路以北的华东路小学进入施工阶段,计划2023年内完成土石方及主体结构施工工作,2024年竣工。除此之外,2023年青岛高新区还将启动4所幼儿园项目建设,不断完善升级教育配套环境。

近年来,随着户籍人口的快速增长,青岛高新

区内幼儿园、小学、初中及高中学校建设加快推进。2021年青岛高新区高新嘉园幼儿园、星雨华府幼儿园、中欧国际城第一幼儿园完成竣工验收;2022年,青岛五十八中高新校区、青岛高新区第一实验初中、青岛高新区实验小学新业路校区建成启用;2023年9月份,高新区文典路学校、青岛高新区第二实验小学(泰祥路)、青岛高新区第三实验小学(华群路)也将建成投入使用。通过合作办学、集团化办学、特色教育教学理念等集聚的优秀教育资源,让青岛高新区教育“金字招牌”愈发闪亮。

城市更新让城市“美”起来

海鸥飞舞、野鸭成群……漫步青岛高新区祥茂河畔,宽阔干净的水面、清新的空气、自然的趣味,满是舒适和惬意。在澜湾艺术公园祥茂河西岸,青岛蓝色生物产业园里生物医药专家、高端医疗设备正在开足马力忙研发、忙生产。

一边是人与自然的和谐共融,一边是产业发展的如火如荼,这正是青岛高新区宜居宜业宜创环境的真实写照。

自北部主园区建设以来,青岛高新区始终按照“城区即景区”的总体构思发展建设,为市民打造“城在景中、景在城中”的生态之城。2022年,青岛高新区启动实施城市更新和城市建设三年攻坚行动、公园城市建设三年行动,水幕电影、渔盐文化广场、樱花大道等相继建成开放。2023年,青岛高新区还将启动伊甸园配套工程、中心湖公园、乐融路口袋公园、华中路与火炬路交叉口节点提升等一系列品质提升类工程,进一步提升青岛高新区居民的幸福感和满意度。

此外,为实现城市精细化管理,全面提升城市品质内涵和人居环境,日前,青岛高新区成立城市管理委员会,深入推进城市环境品质提升十大行动,补齐高新区城市管理中的短板与不足,解决人民群众最关心、最直接、最现实的问题,推动城市面貌实现新变化、城市品质实现新提升。

青岛高新区干事创业的发展土壤、宜居舒适的生态环境、充满活力的生活氛围和优质的教育资源,吸引着越来越多人才驻足。青岛高新区连续四年人口增长30%以上,常住人口突破10万人。当前,青岛高新区正加快推进城市更新和基础配套建设,成就宜居宜业宜游的魅力新城。

崂山景区东线道路 预计5月底完工

■青岛财经日报/首页新闻 记者 王泽佩 通讯员 张永杰 肖袁丽

“伙计们加把劲!一定保质保量完成任务!天气暖和了,景区的游客越来越多,保障居民和游客出行就看我们了!”随着一声响亮的吆喝,记者在崂山风景区东线道路沿线综合整治项目现场看到,机器设备轰鸣作响,工人们各司其职,安装护栏、铺设石板,一辆辆工程运输车往来穿梭……呈现着一派热火朝天的繁忙景象。

为全面提升崂山风景区旅游品质,深化景区社区融合发展,青岛市崂山风景名胜管理局立足实际,开展景区旅游品质提升三年攻坚行动,投资53亿元对东线道路2004游览专用路(仰口至垭口段)长约13公里的道路,实施现状道路拓宽、架空线缆入地、地质灾害治理、停车场与人行步道增设、沿线景观提升。

据了解,位于崂山风景区东部的仰口至垭口段道路,是全区乃至全市重要的山海风景线,其沿线分布多个社区,是近1万名居民出行的唯一主通道。

民生工程无小事,道路改造喜民心。“家门口道路的提升改造我们非常期待也很支持。”青山社区书记姜兆节表示,“景区组织施工单位没白天没黑夜地抢工期抓进度,不仅对道路进行拓宽,还增设停车场和人行步道,将便利老百姓的出行,解决居民停车难的问题,我们对这条道路完工后的新面貌充满信心。”

据悉,崂山风景区东线道路沿线综合整治项目采取分期、分段的方式实施,其中试验段(仰口至关帝庙检查站)1公里、标准段(关帝庙检查站至返岭)4公里已竣工通车;拓展段(返岭至垭口)8公里于去年10月开工建设,已完成75%。“任务重、时间紧,我们克服了去年疫情影响和冬季施工的困难,不断优化细化方案,倒排工期、挂图作战,实施‘周调度、月观摩’,还在工地成立了临时党支部,党员干部深入一线,带头领着工人干,共同研究解决问题,优质高效推进项目建设。”崂山风景名胜管理局相关负责人表示,该项目将于今年5月底全面完成,完工后将总体实现空间视觉、道路状况、社区发展、沿线景观、游览安全等5个优化,向广大市民游客呈现一条“最美滨海风景道”,切实带动沿线乡村振兴和经济发展。

此外,记者获悉,崂山风景名胜区管理局将以推动崂山风景区高质量发展为主题,抢抓全省旅发大会在青岛市召开机遇,持续开展景区基础设施提质攻坚,为叫响“文化崂山、魅力山海”这一文化品牌提供硬件保障,在高水平建设优秀传统文化传承发展片区之路上迈出坚实步伐。



近日,青岛仁爱学校以植树节为契机,开展了爱绿护绿活动,通过直接体验、亲身参与的方式,在学生的心里播撒一颗热爱自然的种子。

活动前,来自青岛烹饪职业学校的志愿者为全体同学召开了“多一份绿叶,多一份温馨”植树节班会讲座,志愿者通过播放动画小视频,为同学们讲解了植树节的由来、植树节小知识以及我们应该如何环保,使学生们在寓教于乐的氛围中了解到植树节是以宣传森林效益,并动员群众积极参与植树造林活动的节日。活动现场,学生们拿起小铲子、水壶,通过一系列环节,在班主任的指导下认真地进行盆栽植物移植。随后,同学们在老师的带领下进行了“绿植浇灌”活动,切身体验和大自然“浇”朋友的乐趣(右图)。孩子们将水浇灌进土壤里,细心照料每一棵“绿色”,为校园增添了一抹浓浓的绿意,将爱护自然、保护环境意识深植于心、践之于行。绿植种植结束后,学生将自己精心设计的“护绿卡”放入自己认领的盆栽中,一份份对绿植养护的责任心伴随着舞动的画笔显露无遗。“护绿卡”上面写着孩子们的名字,也寄托着孩子们的希望。

青岛财经日报/首页新闻记者 马艺峰 摄影报道

“甘味”入青结硕果 一举拿下超7000万元订单

■青岛财经日报/首页新闻记者 聂艳林

甘味入青,供销先行。昨日,2023甘肃供销“甘味”农产品产销对接会在青岛成功举行。对接会上,来自甘肃50余家企业的300多种精选优质特色农产品和30多个招商引资项目集中发布推介。现场签订29份农产品意向采购协议,总金额7000余万元。

50余家企业携300余种“甘味”入青

甘肃地区物产丰富,岷县中药材当归醋,陇南的橄榄油花椒、会宁的小杂粮、庆阳的小米、武威的手工挂面深受青岛市民追捧。

在来自甘肃的祁玉黑燕麦加工有限责任公司摊位前,搓玉鱼、枸杞大枣饮料、杂粮面等“甘味”农产品琳琅满目,吸引不少采购商驻足。“这种搓面鱼给我来十袋,家里的老人和孩子喜欢吃!”参加展销会的青岛采购商被“甘味”农产品吸引,现场采购,并预约合作,“十元一袋,在青岛市场肯定不错,给我留个联系方式,让我采购部联系一下。”

甘肃省供销社党组书记、监事会主任张彬介绍此次赴青情况时表示,春日和煦时节,我们满怀东西合作的厚道诚心,携50余家企业及农民专业合作社,带来包括果蔬、牛羊肉、中药材等在内的10大类300余种“甘味”农产品,零距离与青岛各位企业家展示甘肃绿色、优质、安全可追溯的特色优势农产品。

“甘青”供销合作销售额超5000万元

同饮黄河水,友谊源远流长。近年来,通过东西协作,拉近了青岛供销社与甘肃各兄弟社的关系。“我们越走越亲,越走越近,业务对接也越来越多。”对接会上,与甘肃有着多年合作基础的青岛西海岸供销集团荟泽农产品有限公司东西协作负责人高西超不禁感慨道。

据介绍,近年来,甘肃省供销社与青岛市供销社系统发挥系统优势,畅通销售网络,密切沟通交流,通过举办胶东经济圈供销社农产品展销会、东西部协作农产品推介会、实地走访交流座谈等形式,相互推介、互通有无,销售额超5000万元,为宣传推介两地优质农产品作出了积极贡献。

对接会上青岛市供销社党组书记、监事会主任姜水清致辞时表示,希望甘肃与青岛供销社系统以这次对接活动为契机,进一步搭建农产品销售平台,拓展产销对接渠道,巩固东西协作成果,促进“甘味入青、青货入甘”双向协作、合作共赢。为接续推进农业强国、乡村全面振兴,为全面推进东西协作贡献供销力量。

“甘味”入青将深耕品牌产业链

“去年,我们超市最火爆产品就是来自甘肃礼

县的花牛苹果,仅20天的时间就销售30吨。”高西超介绍,西海岸供销社近年来累计采购甘肃地区农产品2700多万元。仅2022年,采购甘肃武威、甘肃庆阳、定西岷县、陇南武都、白银会宁等地农产品就达870余万元。

“当时通过推介会接触到青岛供销社,从2020年与西海岸供销社达成合作,此后经常来青岛,就像走亲戚一样,越来越亲,合作越来越多。”陇南市供销电子商务有限公司总经理赵百表示。为了让“甘味”更多更好地在青岛流通,2023年,甘肃供销社在西海岸新区建设1800平方米甘肃地区农产品展示基地,打造甘肃地区供销农产品品牌产业链,以需求促产品升级改革升级。

双向协作实现双向赋能。张彬强调,近年来,青岛市供销社高位引领推动、高质拓展深化、高效推进落实,把消费协作作为深化东西部协作的重要发力点,通过推介会、展销会、实地考察、设立销售展馆等多种形式,积极采购、推广甘肃省供销社系统的优质农产品,助力陇货出甘入青,助推甘肃农业发展、农民增收,让生态绿色、质优价美的甘肃农产品得到更多青岛人民的信赖和喜爱,极大加快了甘肃省乡村振兴步伐。下一步,将通过平台搭建寻求更多合作,让“供”“销”持续加强联系,建立信任,建立合作,寻求共赢的商机。